The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1202/22 1 September 2022

RUSSIAN

Original: ENGLISH



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера на заседании Постоянного совета в Вене 1 сентября 2022 года

На прошлой неделе, в тот самый день, когда мы собрались в этом зале, чтобы отпраздновать 31-ю годовщину независимости Украины от репрессивной диктатуры Советского Союза и отметить шестимесячную годовщину начала Россией своей жестокой агрессивной войны, российская военная машина продолжала свою немыслимую кампанию смерти и разрушений против демократической Украины и ее народа. На прошлой неделе на железнодорожной станции Чаплино на юго-востоке Украины российские ракеты превратили вагоны поездов в искореженные металлические гробницы, в результате чего по меньшей мере двадцать пять человек погибли, и десятки получили ранения. По сообщениям, среди погибших пять человек сгорели заживо, в том числе двое детей – мальчики в возрасте всего шести и одиннадцати лет. Представитель России, возможно, хочет, чтобы мы поверили, что этот удар был нанесен по военной цели, но репортеры на местах подтверждают, что среди погибших не было никаких признаков присутствия украинских военнослужащих. Нет, всё указывает на то, что это нападение имело место, и эти мирные жители погибли лишь потому, что Россия не может терпеть суверенную и демократическую Украину. Как ясно дал понять ранее на этой неделе один из российских наемников в видеозаписи, широко распространенной в социальных сетях, Россия стремится не к демилитаризации, а к полному уничтожению Украины. Это настолько просто.

Жестокие нападения России – это лишь один аспект ее кровавых замыслов по демонтажу Украины. Реализуя хорошо отработанный сценарий, который она использует снова и снова, Россия приводит к власти незаконных прокси-чиновников в контролируемых Россией районах Украины. Цель ясна – устроить фиктивные референдумы в наглой попытке оправдать то, что не подлежит оправданию: насильственный захват Россией частей суверенной территории Украины с целью принудительного присоединения к Российской Федерации. У нас есть информация о том, что Сергей Кириенко, Первый заместитель Руководителя Администрации Президента России, отвечает за надзор за этими недавно взятыми под контроль украинскими территориями, и что Кремль уже проверяет кандидатуры на должность административных глав этих территорий. Конечно, эти кандидаты в основном набираются из России, учитывая нехватку местных жителей, готовых служить в качестве предателей своей собственной страны. Применение силы для захвата территории другого государства, а затем проведение фиктивных выборов на этой территории, безусловно, являются вопиющими нарушениями Устава ООН и грубыми

Wagramerstr. 17-19, 1220 Vienna, Austria Tel: (+43-1) 313390 usosce@state.gov Page 1 of 3 http://osce.usmission.gov

нарушениями принципов Хельсинкского Заключительного акта об уважении суверенитета и территориальной целостности государств.

Наша информация также указывает на то, что российские должностные лица обеспокоены тем, что на этих фиктивных референдумах будет низкая явка избирателей. Это, конечно, неудивительно, учитывая жестокость российской военной кампании и широко распространенное сопротивление попыткам России колонизировать украинскую землю. И мы полагаем, что российские чиновники знают, что их ненавидят в Украине. Они это очень хорошо знают. В прошлом месяце Кремль обсуждал вопрос о том, следует ли остановить захват предприятий на оккупированных территориях юга Украины российскими прокси до тех пор, пока не будут легитимизированы приводимые Россией к власти местные администрации, вероятно, из-за опасений, что постоянная конфискация имущества и предприятий подпитывает антироссийские настроения и содействует украинскому сопротивлению. Более того, согласно местным опросам, более девяноста процентов граждан Украины заявили, что их мнение о России резко ухудшилось с начала российского вторжения.

Г-н Председатель, Россия понимает, что может достичь желаемого исхода, только используя марионеток для создания результата, который полностью оторван от подлинной воли граждан Украины. Мы знаем, что эти фиктивные референдумы — бутафория, потому что знаем, что Кремль уже решил их исход. По состоянию на конец июня Россия рассматривала возможность проведения референдума в так называемой Донецкой Народной Республике. По имеющимся данным, с точки зрения России, референдум должен быть признан законным при явке 80 процентов от общего числа избирателей, и будет считаться успешным при 90-процентном уровне одобрения. Весь мир видит нити, тянущиеся на пятьсот миль к московским кукловодам.

Любые утверждения Кремля о том, что украинский народ якобы жаждет российской аннексии, являются откровенной ложью и пропагандой. Прозрачные и свободные опросы общественного мнения доказывают прямо противоположное. Согласно опросу Чикагского университета, подавляющее большинство граждан Украины выступает против российской агрессии и оккупации. Девяносто семь процентов населения Украины считают вторжение России главной угрозой безопасности Украины, и такой же процент хочет, чтобы Россия компенсировала Украине смерть и разрушения, которые она причинила. Подавляющее большинство граждан Украины видит свое будущее отдельно от России. Всего три процента граждан Украины хотят, чтобы Украина присоединилась к возглавляемому Россией Евразийскому таможенному союзу, а девяносто процентов хотят, чтобы Украина стала государством-членом Европейского союза. С такими цифрами становится ясно, почему Россия отчаянно работает над организацией "потемкинского" референдума.

Мы также не можем забыть политику России по использованию "фильтрационных лагерей" – по последним подсчетам, создано более 20 таких лагерей, – для зачистки подконтрольных ей территорий от патриотически настроенных граждан Украины с помощью пыток, сексуального насилия, насильственных исчезновений и других варварских методов. В целом, российские военные и их прокси-головорезы допросили, задержали и насильственно депортировали на территорию России около 1,6 миллиона украинских граждан, в том числе 260 000 детей. Поэтому не поддается пониманию, как

Россия может просить мир поверить в уместность любого референдума, проведенного после кампании массовой депортации тех самых людей, которые не согласны с желаемым Кремлем результатом.

Г-н Председатель, мы уже видели это раньше. Мы видели это в оккупированном Крыму и контролируемых Россией частях восточной Украины, где Москва организовала аналогичные фиктивные референдумы. Мы осудили эти принудительные действия тогда и продолжаем осуждать их сейчас. Эти референдумы попросту не имели никакой легитимности. Совершенно очевидно, что любой будущий фиктивный референдум, организованный под дулом пистолета, в равной степени будет лишен легитимности. Соединенные Штаты никогда не признавали и никогда не признают попыток аннексии Россией какой-либо части Украины. Никогда. И мы будем предоставлять Украине помощь в области безопасности, необходимую ей для победы в этой войне и изгнания российских войск, прокси и марионеток. В конечном счете Россия потерпит провал, а Украина одержит верх.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.